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 IS-LM-BP، نمهذج IS-LMمراجعة عامة: النمهذج الكلاسيكي، نمهذج المحهر الاول: 

I- النمهذجLM-IS: 

 الشغخية العامة)اعتبخ الكثيخ مؽ الاقترادييؽ الشسؾذج الاقترادي العام الكشدي السقجم في كتابو السذيؾر
بسثابة الثؾرة الحكيكية في الفكخ الاقترادي، بسا قجمو مؽ أدوات تحميل وأساليب  (لمعسالة الفائجة والشقؾد

جاح الحي عخفو الشسؾذج الكشدي وليسشتو عمى لمتعامل مع الغؾاىخ الاقترادية، وبالخغؼ مؽ الش ججيجة
الاقترادي إلا أنو تعخض لمعجيج مؽ الانتقادات وعخف تعجيلات في العجيج مؽ الجؾانب، والتي قام  الفكخ

الشسؾذج الكيشدي وذلػ مؽ خلال ما  وسشحاول التظخق لأىؼ التعجيلات عمى ،مؽ الاقتراديؾن  بيا العجيج
 :سشتشاولو فيسا يمي

   ISسهق الدلع والخدمات  منحنى تهازن  .1

 يتحقق التؾازن الآني في سؾق الدمع والخجمات مؽ خلال تداوي جانب الظمب الكمي وجانب العخض

الكمي، غيخ أن ما يزاف في ىحا الجانب عؽ الشسؾذج الكيشدي ىؾ أن طمب الكمي لا يتحجد فقط بالجخل 
وأكثخىا تأثخا بيا ىؾ الاستثسار الحي لو علاقة  وإنسا ىشاك بعض مكؾناتو تختبط بدعخ الفائجةـ، الكمي

الفائجة، فعشج مدتؾيات مختمفة مؽ سعخ الفائجة يكؾن ىشاك مدتؾيات مختمفة مشاعخة مؽ  عكدية بدعخ
 .الإنفاق الكمي

 بسا أن الإنفاق الكمي ىؾ الحي يحجد مدتؾى الجخل فيؾ يتأثخ بدعخ الفائجة ) وأن ىشاك مدتؾيات مؽ

تؾيات مختمفة مؽ سعخ الفائجة(، وسشحاول فيسا يمي إيجاد معادلة الجخل التؾازني في عل الجخل تقابل مد
 ىحا

 الظخح: 
 :أ. تحديد الدخل التهازني في حالة نمهذج يتكهن من قطاعين

 :طريقة عرض كلي يداوي طلب كلي -

 ة، وبالتاليبافتخاض أن الاقتراد مغمق )بجون قظاع خارجي( وبافتخاض أيزا عجم وجؾد قظاع الحكؾم

 :تكؾن لجيشا السعادلات التعخيفية التالية
C =a+ by 

I =I0 – Ki 
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 :تؼ صياغة شكل دالة الاستثسار كسا يمي

I = f(i)  والعلاقة بيؽi،I .عي علاقة عكسية 

 :حيث
:(k)  الاستثسار بالشدبة لأسعار الفائجة حيث درجة حداسيةتسثل (k>0) 

:(i) سعخ الفائجة 

 AS=AD : عخض كمي يداوي طمب كميلجيشا شخط التؾازن 

 :          حيث

AS= y 
AD = C + I 

AD = AS           y = C + I 

 yISبتعؾيض كل متغيخة بكيستيا نجج: 
y = a + by + I0 -ki 

 عامل مذتخك نجج:  yبإخخاج 
y- by = a  + I0 -ki 

y(1- b) = a  + I0 -ki 
كسا  ((b-1وذلػ بقدسة السعادلة الأخيخة عمى  (i) معجل الفائجةبجلالة  (y) تربح قيسة الجخل الؾطشي

 :مؾضح في السعادلة التالية ىؾ
y= f(i) yIS =

     

   
 - 

 

   
 i………(1) 

 .يسثل الجخل التؾازني (y): حيث

:(i) مدتؾى سعخ الفائجة التؾازني. 
أسعار الفائدة بيؽ  ةالعكدي فيي تبيؽ العلاقة (IS) ( بعلاقة ىانذ أو معادلة1تدسى العلاقة رقؼ )

التي تدبق معجل  الدالبة، وىحا ما تثبتو الإشارة (y) انخفض (i) التؾازن، أي كمسا ارتفع عشجوالدخل 
 .والعكذ صحيح (k) الحداسية

 :طريقة ادخار/استثمار -

 ، وىانذI=S ط التداوي بيؽ الادخار والاستثسارازن في سؾق الدمع والخجمات إذا تحقق شخ يحجث التؾ 
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 يداوج بيؽ التحميل الكلاسيكى والكيشدي، حيث يعالج الشقائص في التحميل الكيشدي عؽ طخيق الحمؾل التي
 .وضعت مؽ طخف الكلاسيػ

 S=I أيزا عؽ طخيق (IS) أي يسكششا إيجاد معادلة

 :بالتعؾيض نجج
I0 – Ki = -a + (1-b)y 

 :التبديط نججبعج 
 (1-b)y= a +I0 – Ki   

yIS =
     

   
 - 

 

   
 i 

 

الاستثسار(، ويحجث التؾازن في سؾق الدمع والخجمات إذا تحقق  -ليحا أطمق عميو اسؼ )مشحشى الادخار
، وجسيع الشقاط الستؾاججة عمى مدتؾى مشحشى ىانذ ىي  I=S التداوي بيؽ الادخار والاستثسار شخط

 .بسعشى تحقق التؾازن في سؾق الدمع والخجمات نقاط تؾازنية
 :في حالة نمهذج يتكهن من ثلاثة قطاعات .ب

 :طريقة عرض كلي يداوي طلب كلي -

 :ليكؽ لجيشا الشسؾذج التالي
C = a + byd 

I = I0 - Ki 

G = G0 

yd = y – Tx + Tr 

Tx= Tx0 +ty, Tr= Tr0 

Yd ىؾ الجخل الستاح أي بعج اقتظاع قيسة الزخائب Tx وإضافة قيسة التحؾيلات Tr. 

 الطلب الكلي= العرض الكليشخط تؾازن ىحا الشسؾذج ىؾ: 

 AS = AD :يتحقق التؾازن لسا

 AS= y :حيث

AD = C + I + G 

AD=AS          y = C + I + G 
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  :بتعؾيض كل متغيخة بكيستيا نجج

y = a + byd + I0 –ki + G0 

  :بكيستيا نجج yd تعؾيضب

y = a + b (y – Tx0 - ty+Tr0) + I0 –ki + G0 

  :بعج عسمية الشذخ نجج

y = a + by – bTx0 – b ty+ bTr0 + I0 –ki + G0 

 :إلى طخف والثؾابت الأخخى إلى طخف نجج  (y)بشقل السجاىيل التي تتزسؽ
y - by + b ty =a– bTx0 + bTr0 + I0 –ki + G0 

y(1 - b+ b t) =a– bTx0 + bTr0 + I0 –ki + G0 

  :نجج (i) بجلالة (y) بإخخاج قيسة

yIS =
               

       
 - 

 

       
 i 

 :منحنى هانس لتهازن سهق الدلع والخدمات .

 لقج أعظى كيشد السفيؾم العام لمتؾازن في سؾق الدمع والخجمات، وىحا إما بتقاطع مشحشى العخض الكمي

ر السجرسة مع مشحشى الظمب الكمي أو بالتقاء مشحشى الإضافات مع مشحشى التدخبات، ثؼ جاء أحج أنرا
الججيجة وىؾ ىانذ الحي قام بتظؾيخ أدوات أكثخ تعقيجا لتؾضيح العلاقة الستبادلة بيؽ الجخل  الكيشدية

 .(IS) ما يدسى بسشحشىوسعخ الفائجة وىؾ 

يسثل جسيع التؾليفات مؽ مدتؾيات الجخل، ومعجلات الفائجة والتي يتحقق عشجىا التداوي  (IS) مشحشى 
 :ر، كسا ىؾ مؾضح في الذكل التاليالادخار والاستثسا بيؽ
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 IS : منحنى1الذكل رقم 

 
 أي أن مشحشى التؾازن في سؾق الدمع والخجمات عبارة عؽ مجسؾع التؾافيق التؾازنية لمجخل والفائجة والتي

سالب  (IS) مؽ شأنيا أن تحقق التعادل ما بيؽ الاستثسار والادخار، ويلاحظ بأن ميل مشحشى التؾازن 
لى العلاقة العكدية بيؽ الفائجة والجخل، وىحا كشتيجة لمفخضية التي مفادىا أن الاستثسار بحلػ إ مذيخا

الفائجة حيث كمسا انخفزت الفائجة زاد الاستثسار، وبالتالي يدداد الجخل التؾازني والعكذ  يختبط عكديا مع
 .صحيح

 (( LM منحنىتهازن سهق النقد  .2

 عمى عكذ الاقتراد الكلاسيكي الحي يخى أن الشقؾد حيادية في الاقتراد، ودورىا يتمخص فقط كؾحجة

قياس لتبادل الدمع والخجمات، يخى كيشد أن الشقؾد ليا دور إيجابي في الشذاط الاقترادي، بحيث تعتبخ 
لتالي فلابج ليا مؽ سعخ ولابج ليا أيزا مؽ عخض وطمب، وىحا سمعة شأنيا شأن باقي الدمع، وبا الشقؾد

 فيسا يمي:  ما سشؾضحو
 يعتبخ عخض الشقؾد مؽ الستغيخات السدتقمة التي لا يتجخل الدؾق في تحجيجىا، بل إن أ. عرض النقهد:
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قؾد الدمظات الشقجية متسثمة في البشػ السخكدي ىي الجية السخؾل ليا قانؾنا أن تتحكؼ في عخض الش
عميو وتتحكؼ فيو مؽ خلال مجسؾعة مؽ الأدوات كشدبة الاحتياطي الإلدامي، عسميات الدؾق  وتذخف

 :إعادة الخرؼ. ويسكؽ تسثيل عخض الشقؾد بيانيا كسا يمي السفتؾحة وسعخ
Ms = M0 

 : عرض النقهد2الذكل رقم 

 
 لا تؤثخ في (i) كسا تعخف أيزا بحجؼ الكتمة الشقجية أو السعخوض الشقجي، حيث أن سعخ الفائجة

 .كتمة الشقجية مؽ: نقؾد قانؾنية، نقؾد كتابية، أشباه الشقؾدالسعخوض الشقجي، وتتكؾن ال

تظمب الشقؾد لخرائريا، وتظمب الشقؾد عشج كيشد لـثلاث دوافع ىي: السبادلات،  ب. الطلب على النقهد:
 .والححر والسزاربة الحيظة

 :دافع المعاملات -

خاد والسؤسدات عمى مجار) اليؾم، تظمب الشقؾد مؽ أجل أداء السعاملات الحالية والآنية بالشدبة للأف
والدشة( وىحا لا يعشي أن الأفخاد الحيؽ ليذ ليؼ دخؾل ليذ ليؼ معاملات، أي أن ىحه الشغخية  الأسبؾع

استلام الجخل لا يتؼ إنفاقو في نفذ المحغة إنسا يشفق بالتجريج، والفخد الاقترادي الخشيج  غيخ مظمقة وعشج
 .لمسعاملات فقط لا يؾجو كل دخمو

 تظمب الشقؾد في ىاتو الحالة مؽ أجل إقتشاء الحاجيات اليؾمية الخوتيشية كذخاء السأكؾلات والتشقل في

السؾاصلات وغيخىا، والظمب عمى الشقؾد مؽ أجل السبادلات ىؾ دالة مؾجبة في الجخل، فكمسا زاد الجخل 
 :الظمب عمى الشقؾد بجافع السبادلات، والعكذ صحيح، أي زاد
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Md1 = α1y 

 

 :حيث

 : α1الجدء أو الشدبة السقتظعة مؽ الجخل لأداء السعاملات. 

: y الجخل. 

 :Md1الظمب عمى الشقج بجافع السعاملات 

 علاقة طخدية y و Md1 العلاقة بيؽ 

 : الطلب على النقهد بدافع المعاملات3الذكل رقم

 
 :دافع الحيطة والحذر -

بيا،  الإندان بظبعو ميال إلى الاحتياط لسؾاجية الظؾارئ التي قج يتعخض ليا في السدتقبل والتي يتشبأ
 وغيخ العادية كؾقؾع حادث مثلا، أو مخضونقرج بيحا الجافع تمػ الشفقات التي تخص الأمؾر الظارئة 

 :مفاجئ وغيخىا، والظمب عمى الشقؾد مؽ أجل الحيظة والححر دالة طخدية في الجخل، أي

Md2 = α2y 

:α2الشدبة السقتظعة مؽ الجخل مؽ أجل الاحتياط . 

 :Md2الظمب عمى الشقج مؽ أجل الحيظة والححر 

: y الجخل 
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 هد بدافع الاحتياط: الطلب على النق4الذكل رقم 

 
 نلاحظ أن الظمب عمى الشقج بجافع السعاملات والظمب عمى الشقج مؽ أجل الحيظة والححر ليسا نفذ

 :العلاقة مع الجخل وعميو يسكؽ كتابة الريغة كسا يمي

MD1= αy  MD1 = Md1+Md2 = α1y+α2y 

 :αىي الجدء السقتظع بجافع السعاملات والاحتياط. 

 :MD1الظمب عمى الشقؾد بجافع السعاملات والاحتياط. 
 : الطلب على النقهد بدافع المعاملات والاحتياط5الذكل رقم 
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 :دافع المضاربة -

الحرؾل  ونعشي بيا قيام الأفخاد بذخاء الأسيؼ والدشجات بأثسان مشخفزة وبيعيا عشجما تختفع أسعارىا بغية
السزاربة  يحجد مجى قيسة الأرباح التي يجشييا الفخد مؽ جخاء عمى عؾائج مؽ ىاتو العسمية، والعامل الحي

 = P في الدشجات ىؾ سعخ الفائجة الدائج حدب العلاقة التالية:
  

 
 :، حيث

P   الدؾقية لمدشجالكيسة. 
r  الدشؾي لمدشجالعائج. 

V  الاسسية لمدشجالكيسة. 

عميو كمسا كانت أسعار الفائجة في الدؾق مختفعة كمسا كانت قيسة الدشج مشخفزة، وبالتالي يتجو الأفخاد 
شخاء الدشجات ويتخمؾن عؽ الشقؾد، وعشجما تشخفض أسعار الفائجة فإن أسعار الدشجات سؾف تختفع  إلى

ومشو فالظمب عمى الشقؾد ىؾ دالة  الأفخاد ببيع ما يستمكؾنو مشيا، وبالتالي يديج طمبيؼ عمى الشقؾد، فيقؾم
 :، حيثMD2 سعخ الفائجة، ونخمد لو بالخمد عكدية في

MD2 =L0 -gi  

: L0 كسية الشقج السؾجية لمسزاربة. 

: g ثابت. 

: i سعخ الفائجة. 

 :يسكؽ تسثيل ىحه السعادلة مؽ خلال الذكل التالي

 : الطلب على النقهد بدافع المضاربة6الذكل رقم 
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 : كانت إذا

-i  مشخفض مثلا عشج i1 عمى  زيادة الظمب (يقؾم السزارون بيع الدشجات )لأن أسعخ الدشجات مختفعة
 (الشقؾد )تحؾيل الدشجات إلى نقج أي تفزيل الديؾلة

i - في الحج الأدنى ليا مثلا عشج i2 يقؾم السزاربؾن بيع كل  أسعار الدشجات في أعمى مدتؾى ليا 
الدشجات، التخمي عمى الدشجات وتحؾيميا إلى سيؾلة، وىشا يفزل السزارب الديؾلة السظمقة ويقعؾن في 

ربح الظمب ىشا لا نيائي عمى الديؾلة(، لأن أسعار الدشجات في أعمى سعخ ليا الديؾلة )أي ي مريجة
 .أدنى قيسة ليا( أحدؽ فخصة لمخبح )أسعار الفائجة في

والسزاربة،  عميو فالظمب الإجسالي عمى الشقؾد يتكؾن مؽ مجسؾع الظمب عمى السبادلات، الحيظة والححر
 :د مؽ الذكل التاليواخترارا يسكؽ صياغة نسؾذج الظمب عمى الشقؾ 

MD = MD1+MD2 = αy + L0 - gi 

 :ج. التهازن في سهق النقهد

 ، حيثMsيتحقق التؾازن في سؾق الشقؾد عشجما تتحقق السداواة بيؽ الظمب عمى الشقؾد وعخض الشقؾد
 :انظمق ليكذ مؽ التحميل الكيشدي حيث يحجث التؾازن الكمي لسا

 العخض الكمي = الظمب الكمي

 الظمب الكمي لمشقؾد = )الظمب بجافع السعاملات + الظمب بجافع الاحتياط( + الظمب بجافع السزاربة

  MD = MD2 + MD1 :ى الشقؾدومشو الظمب عم

  Ms = M0 :عخض الشقؾد

  MD= Ms :عشج التؾازن 
Ms=MD            M0=αy+L0-gi 

 i + 
 

 
 yLM =

     

 
 

 .ىي الريغة الحخفية لمجخل التؾازني في سؾق الشقج

 i و yندتشتج أن العلاقة طخدية بيؽ
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 :LM رسم منحنى .

 LM : منحنى7الذكل رقم 

 
 

 ن كسية الشقج لمسزاربة مداويا الرفخ، وبالتالي السعخوضفي أعمى مدتؾياتيا تكؾ  i عشجما تكؾن  -
 ) الشقجي يؾجو لمسعاملات ) السشظقة الكلاسيكية

الحج  في أدنى مدتؾى ليا ويدؾد الأفخاد شعؾر بأن سعخ الفائجة لؽ يشخفض أكثخ مؽ ىحا i عشجما تكؾن  -
الشقج عؽ  ن السزاربؾن يفزمؾن %، تختفع كسية الشقج السؾجية لمسزاربة أي أ 2والحي حجده كيشد بــ 

 .الدشجات فيقعؾن في مريجة الديؾلة، أيؽ يربح الظمب لا نيائي عمى الديؾلة

 


